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Žádost podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, 
ve znění pozdějších předpisů – sdělení 
 
 

Vážená paní inženýrko, 
 
dne 9. 8. 2023 obdržel Státní pozemkový úřad (dále jen „SPÚ“) Vaši žádost podanou 
podle InfZ, zaevidovanou pod č. j. SPU 317454/2023, v níž požadujete poskytnout následující: 
 
„V návaznosti na sp. zn. PÚ 2525/92 č. j.: PÚ 498/10 dne 21.9.2010 a v důsledku navazujícího 
vydávání náhradních pozemků z majetku České republiky restituentům podle § 11a zákona 
o půdě, které probíhalo v období od 21. 9. 2012 Vás žádám o sdělení: 
 
1. ocenění náhrady, které se nachází v archivech Pozemkového fondu ČR k danému 
rozhodnutí; 
2. bylo-li ocenění více, pak žádám o všechny;  
3. seznamu vydaných náhradních pozemků; 
4. způsobu, jakým způsobem byly pozemky vydány (dohodou, rozhodnutím soudu příp. jinak); 
5. v případě vydání pozemků z rozhodnutí soudu Vás žádám o sdělení spisových značek/čísel 
těchto rozhodnutí a zda proti těmto rozhodnutím vede ČR – Státní pozemkový úřad či Úřad 
zastupování státu ve věcech majetkových jakékoli opravné řízení;  
6. jsou-li řízení uvedená v bodě 5 vedena, v jakém stavu se aktuálně nacházejí (včetně 
spisových značek a dat příslušných rozhodnutí či rozsudků).“ 
 
K jednotlivým dotazům SPÚ sděluje následující: 
 
Ad 1) a 2) Kopie ocenění viz přiložené CD. Vzhledem k tomu, že SPÚ nezadávalo ocenění 
ke všem náhradním pozemkům, poskytujeme jen ty, které zadal a má k dispozici povinný 
subjekt. 
 
Ad 3) V soudních rozhodnutích není specifikováno, které pozemky jsou vydávány jako 
náhrada za pozemky nevydané konkrétními správními rozhodnutími. Není možné tak 
poskytnout seznam vydaných náhradních pozemků v souvislosti s přiznanou náhradou 
rozhodnutím č. j. PÚ 498/10 ze dne 21. 9. 2010. Soudy vždy obecně vycházely výhradně 
z celkové výše přiznané (byť nesprávně a v rozporu se doloženými skutečnostmi ve správním 
spise) náhrady. 
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Ad 4), 5) a 6) Veškeré náhradní pozemky z rozhodnutí č. j. PÚ 498/10 (a dalších) byly vydané 
v soudních řízeních, tedy rozhodnutími soudu. Vzhledem k tomu, že nelze přesně určit, 
z kterého rozhodnutí byla čerpaná náhrada na ten který pozemek, v příloze posíláme 
přehlednou tabulku soudy vydaných náhradních pozemků k této restituci. 
Součástí tabulky je i uvedeno číslo soudního rozhodnutí včetně čísla odvolacího soudu, pokud 
bylo odvolání v daném řízení uplatněno. Všechna řízení jsou pravomocně skončena. 
 
S ohledem na rozsah dat a způsob poskytnutí Vám bude informace poskytnuta 
prostřednictvím poštovních služeb, nikoli Vámi preferovaným způsobem, tj. e-mailem.  
 
Nad rámec uvedeného doplňujeme k Vašim dalším podání v této věci. Není pravdou a není 
zákonnou povinností SPÚ ukládat si do jedné složky podklady předávané jiným subjektům. 
Zpravidla jsou podklady vraceny k původním řízením, v tomto případě do soudních spisů. 
Z tohoto důvodu bylo nutné spisy vyhledat a podklady, resp. jejich kopie zajistit.  
 
K námitce neposkytnutí informací v zákonem stanovené lhůtě. Žádost byla na SPÚ doručena 
dne 9. 8. 2023. Lhůta pro poskytnutí informací tak byla do 24. 8. 2023 (včetně). Stížnost 
na neposkytnutí informace byla doručena na SPÚ dne 21. 8. 2023, tj. před uplynutím lhůty. 
S ohledem na nutnost spolupráce více útvarů k přípravě odpovědi Vám byla dne 22. 8. 2023 
doručena informace o prodloužení lhůty, tj. v době rovněž před uplynutím lhůty pro poskytnutí 
informací. Z tohoto důvodu je na Vaši námitku reagováno nyní, opět ve lhůtě pro poskytnutí 
informace. 
 
Právo na úhradu nákladů spojených s vyhledáním informací je právem povinného subjektu 
založeném zákonem. Je výhradně na jeho posouzení, zda tohoto práva využije, pokud jsou 
splněny zákonné podmínky, nebo nevyužije.  
 
S pozdravem 
 
 
 
 
Mgr. Xenia Veselá 

ředitelka Odboru zastupování státu a legislativy 
Státního pozemkového úřadu 
 
 
 
 
 
Přílohy 

1. CD 
2. Tabulka 

 

 

 

Vzhledem k velikosti objemu dat nebyly přílohy zveřejněny a jsou k nahlédnutí na Ústředí 
Státního pozemkového úřadu po předchozí domluvě. 


